102

T3 KOSUKKQ masta, Ktora wazy .H_,: ma wWYmmry 100 = 7,0 Gl < s CLHL

Ustal, co wicce] wazy: Il em? masta czy 1em!’ wody? (1 em? wody wazy

| ).

36. Pewna hala sportowa ma ksztalt prostopadio$cianu o wymiarach
wewnetrznych 50m x 20m x 10m. Tle ton wazy powietrze wypetniajgce
t¢ hale, jesli 1 m® powietrza wazy okoto 1,3 kg?

37. Wyraz:

a) w litrach: 4dm3 2,7dm3 5000ml 470ml 2000 cm3

b) w mililitrach: 71 10,21 8dm? 54dm? 25cm3 400cm3
¢) w decymetrach sze$ciennych: 61 8,91 9000 m3 4000 ml
d) w centymetrach szeSciennych: 2,5 dm3 4,31 0,61 54ml

38. Objetos¢ pewnego prostopadio$cianu wynosi 1 litr. Jakie wymiary,
wyrazone w peilnych centymetrach, moze mie¢ ten prostopadioScian?
Podaj jak najwiecej mozliwosci.

39. Oba naczynia przedstawio-
ne obok majg ksztalt prostopa-
dloscianu. W pierwszym naczy-
nin woda siega do m wysokosci, =
w drugim do w wysokogci. W kté-

vy naczyniu jest wiecej wody e R - i
I o ile wiecej? e

9dm

4 dm

*40. Woda w akwarium siega do m jego wyso-
kosci (zob. rysunek obok). Po wlozeniu kamie-
nia do akwarium poziom wody podniost si¢
0 2 cm. Jaka objeto$¢ ma kamien?

40 cm

41. Pan Piotr cztery razy dziennie wkraplal sobie po jednej kropli lekar-
stwa do kazdego oka. Buteleczka kropli o pojemnosci 10 ml wystarczyla
mu na 25 dni. Ustal, jakg przyblizong obj¢tos¢ ma jedna kropla? Wyraz

jetodd jednej kropli w milimetrach szesciennych.

A&, 'od Kazdym 2 grantastostupow narysowiano jepo podstawe, Oblics
objetose kazdego z tych granfastoslupow
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43. a) Oblicz objeto$¢ graniastostupa prostego o polu podstawy 19 i’
I wysokosci 20 cm.

b) Objeto$¢ graniastostupa prostego wynosi 240 cm3. Jego podstawa
pole réwne 80 cm?. Oblicz wysoko§¢ tego graniastostupa.

c) .mommﬁméw graniastostupa prostego jest kwadrat. Graniastostup ten mi
objetos¢ 175dm?, a jego wysoko§¢ ma 7dm. Oblicz diugos¢ krawedsi
podstawy tego graniastostupa. _
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44, Ponizszy rysunck przedstawia przekrdj pewnego basenu o wymiarich
30m x 10m.

a) Jaka objetos¢ ma woda w calkowicie napelnionym basenie?

b) Z catkowicie napetnionego basenu odlano 150 m? wody. Jaka jest teraz
maksymalna odlegtos¢ od tafli wody do dna basenu?

c) Czy :Erii&:m gleboko$¢ basenu przekroczytaby 3 m, gdyby w hase
nie hylo 400 m?3 wody?



